| POSSIBILI EFFETTI

Confronto tra il prelievo attuale e quello del 2005, in base alle indicazioni contenute nella bozza di emendamento al disegno di legge Finanziaria - Importi in euro
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a tabella a fianco fa emergere

le differenze tra la tassazione
attuale e quella che, in base alle
indicazioni annunciate per il nuovo
emendamento alla Finanziaria
2005, potranno essere in vigore
dal prossimo anno. La simulazione
riguarda il caso di un lavoratore
dipendente che non abbia familiari
a carico:

M Reddito complessivo. La prima

colonna riporta il reddito lordo
percepito dal soggetto Ire, su cui
si basa il calcolo dell'imposta

I Le tasse oggi. La seconda

colonna riporta I'imposizione
attuale, basata su cinque aliquote,
con I'applicazione di una no-tax
area di 7.500 euro decrescente in
base al reddito

M L'imposizione dal 2005. La

terza colonna, invece, € I'importo
delle tasse da pagare, per le
relative fasce di reddito, a partire
dal 2005, se I'emendamento verra
approvato. Ci troviamo di fronte,
in questo caso, a un sistema
basato su tre aliquote (il 23% fino
a 26.000 euro, il 33% da 26.000
a 33.500 euro e il 39% oltre
33.500 euro), che in realta sono
quattro, poiché si aggiunge un
ulteriore 4%, come "contributo di
solidarieta™, ai redditi superiori ai
100.000 euro. Resta identica la
no-tax area a 7.500 euro, ma
I’emendamento introduce un
nuovo sistema (che qui non viene
preso in esame) che trasforma le
detrazioni per coniuge e figlio a
carico in deduzioni. Anche queste
somme, come avviene per la
no-tax area e attraverso una
formula di calcolo simile, si
riducono con il crescere del
reddito

M | vantaggi. Le ultime due

colonne evidenziano, invece, la
differenza tra la tassazione attuale
e quella futura in valore assoluto
e percentuale




